
 

 

[1] 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
Βουλευτής Ν. Λάρισας  
 

                                                            Αθήνα, 3 Ιουλίου 2025 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους υπουργούς Υγείας, κ. Α. Γεωργιάδη, και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: «Να προστατευθούν άμεσα και στοχευμένα οι κτηνοτρόφοι του ν. Λάρισας από τον ‘’αιμορραγικό 
πυρετό Κριμαίας-Κονγκό’’» 

Ακόμη μια ‘’πληγή’’ μετρά ο ν. Λάρισας, στον οποίο προσφάτως παρουσιάστηκαν κρούσματα του αιμορραγικού 
πυρετού Κριμαίας-Κονγκό, με αποτέλεσμα να έχει ήδη χάσει τη ζωή ένας κτηνοτρόφος λίγο άνω των 70 ετών 
και να λογίζεται ως κρούσμα και η γιατρός που επέβλεπε την κατάσταση της υγείας του. 

Ειδικότερα, ο Αιμορραγικός πυρετός Κριμαίας – Κονγκό αποτελεί έναν ιογενή αιμορραγικό πυρετό, ο οποίος 
μετρά σε παγκόσμιο επίπεδο περί τις 10.000 με 15.000 λοιμώξεις κάθε χρόνο. Παρότι ο κρούσματα και 
επιδημίες της νόσου καταγράφηκαν σε πολλές περιοχές του πλανήτη, καθώς και σε γειτονικά της Ελλάδας 
κράτη, της περιοχής των Βαλκανίων, στη χώρα μας η νόσος διαγνώστηκε τελευταία φορά το 2008 στην Θράκη. 

Επιπλέον, θα πρέπει να σημειωθεί πως σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, η συγκεκριμένη νόσος μεταδίδεται μέσω 
τσιμπήματος κροτώνων (τσιμπουριών) ή μέσω επαφής με σωματικά υγρά ή εκκρίσεις ανθρώπων ή άγριων, 
όπως και οικόσιτων ζώων που έχουν επιμολυνθεί από την ασθένεια. Η νόσος εκδηλώνεται με συμπτώματα 
ποικίλης βαρύτητας, η οποία ξεκινά από ασυμπτωματική λοίμωξη σε περίπου 85% των κρουσμάτων ή ήπια 
εμπύρετη νόσο, που μπορεί ωστόσο ανά περίπτωση να καταλήξει ακόμη και σε θάνατο, όπως δυστυχώς 
συνέβη στην περίπτωση του ηλικιωμένου κτηνοτρόφου από την Ελασσόνα, ενώ σημειωτέον πως η θνητότητα 
ξεπερνά το 30% σε όσους ασθενείς καταλήξουν στο νοσοκομείο. Τα δε, συμπτώματα εκδηλώνονται από μία 
έως δεκατέσσερεις ημέρες μετά την έκθεση στον ιό και μπορεί να περιλαμβάνουν αιφνίδια έναρξη 
συμπτωμάτων, όπως πυρετό, ρίγος, κεφαλαλγία, μυαλγίες, αρθραλγίες, κόπωση, ζάλη, πονόλαιμο, κοιλιακό 
πόνο, διάρροια, ναυτία και εμέτους.  

Σε αυτό το πλαίσιο, ο ηλικιωμένος κτηνοτρόφος από την Ελασσόνα του ν. Λάρισας που τελικά κατέληξε, 
έχοντας προσβληθεί από αιμορραγικό πυρετό Κριμαίας - Κονγκό μετά από τσίμπημα από τσιμπούρι, θα πρέπει 
να σημειωθεί πως νοσηλευόταν στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Λάρισας (ΠΓΝΛ) με βαριά επιδεινούμενη 
κλινική εικόνα, ενώ υπό παρακολούθηση για την πιθανότητα να έχουν μολυνθεί βρίσκονται και η γιατρός που 
φρόντιζε τον ασθενή, καθώς και άτομα από το περιβάλλον του. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι σε ομάδες υψηλού κινδύνου ανήκουν άτομα, τα οποία 
δραστηριοποιούνται  σε περιοχές όπου υπάρχουν τσιμπούρια, δηλαδή στην ύπαιθρο, σε αγροτικές ή ορεινές 
περιοχές, καθώς και όσοι έρχονται σε επαφή με αίμα / σωματικά υγρά ζώων όπως κτηνοτρόφοι, βοσκοί, 
αγρότες, κυνηγοί, ξυλοκόποι, κηπουροί, εργαζόμενοι σε σφαγεία, φυσιολάτρες, αλλά και επαγγελματίες υγείας 
που μπορεί να έρθουν σε επαφή με ασθενή. 

Δεδομένου ότι στο ν. Λάρισας ένας μεγάλος αριθμός πολιτών παραδοσιακά ασχολείται με την κτηνοτροφία, με 
αποτέλεσμα να αποτελεί δυνητικά ομάδα υψηλού κινδύνου. 
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Ερωτώνται οι συναρμόδιοι κ.κ. υπουργοί, μετά την  Συνάντηση Εργασίας των εθνικών αρχών δημόσιας 
υγείας και κτηνιατρικής, των περιφερειακών αρχών τοπικής αυτοδιοίκησης, δημόσιας υγείας και κτηνιατρικής, 
και ειδικών επιστημόνων, για την οργάνωση και τον συντονισμό των δράσεων πρόληψης και απόκρισης, η 
οποία πραγματοποιήθηκε στις 27/6/2025: 

-Σε ποιο στάδιο βρίσκεται  ο δειγματοληπτικός έλεγχος τσιμπουριών και ζώων από τη συγκεκριμένη περιοχή 
για την παρουσία του ιού, καθώς και ποια τα αποτελέσματα των στοχευμένων απεντομώσεων στην περιοχή 
της Ελασσόνας, αλλά και ευρύτερα στο ν. Λάρισας, 

-Έχουν ενισχυθεί οι κτηνιατρικές αρχές, προκειμένου να επιτελέσουν απρόσκοπτα το έργο τους, ως προς τα  
μέτρα ελέγχου και πρόληψης της νόσου στα ζώα, έτσι ώστε να προφυλαχθούν οι κτηνοτρόφοι της περιοχής; 

-Σε ποιες άλλες ενέργειες προτίθενται να προβούν εφεξής οι υπηρεσίες των υπουργείων Υγείας, αλλά και 
Αγροτικής Ανάπτυξης, για την ενεργητική αντιμετώπιση του αιμορραγικού πυρετού Κριμαίας-Κονγκό, ο οποίος 
στο ν. Λάρισας ήδη μετρά ένα θύμα και δύναται ενδεχομένως να πλήξει τον και άλλα άτομα από τον πληθυσμό 
της περιοχής; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 

 

 




